

La Batalla

Barcelona, viernes 8 de mayo de 1936 - Año VII - Número 250

El Ejército, la magistratura, la burocracia oficial, están minados por la reacción fascista. Los gobernantes republicanos son incapaces de acabar con esta situación. Solo podrá hacerlo la clase obrera organizada.

ÓRGANO DEL PARTIDO OBRERO DE UNIFICACIÓN MARXISTA

Un paso trascendental hacia la unidad obrera

Se constituye en Cataluña la Federación Obrera de Unidad Sindical

Acuden 200 delegados en representación de más de 60.000 trabajadores agrupados en 145 sindicatos

LA SITUACIÓN INTERNACIONAL

Nacionalismo e imperialismo

Mussolini ha plantado su bandera fascista en la capital de Abisinia. El Negus, representante del viejo feudalismo etiope, ha sido puesto en derrota por el ejército motorizado del imperialismo italiano.



Mussolini va llegando, bajo la protección de la S. D. N., a la meta de sus aspiraciones imperialistas... en su primera etapa.

La invasión de Etiopía y su conquista han sido llevadas a cabo sin encontrar grandes obstáculos por parte de las demás potencias, a pesar de que Abisinia formaba parte de la Sociedad de las Naciones.

La bandera italiana en Addis-Abeba es la demostración contundente de que la S. D. N. no es tal sociedad de naciones.

Etiopía, el último pueblo libre que quedaba en el África, ha seguido finalmente la suerte que ha cabido al resto del continente negro. Lo que los ingleses hicieron en el sur y los franceses en el norte, es lo que Italia ha realizado en el noreste.

El imperialismo tiene su lógica. No respeta nada. Abisinia es lo único que quedaba por repartir entre los imperialistas. Ya está adjudicada por la ley de las armas.

El «éxito» de Mussolini, obtenido a costa de la ruina de Italia y de centenares de miles de muertos, no colmará sus deseos imperialistas. El imperialismo es insaciable.

El fascismo italiano, después de esa victoria, ganada gracias a la protección que le ha prestado la muy democrática República francesa, guerrará ir más allá. El Imperio con que soñara Mussolini empieza a nacer.

El imperialismo fascista italiano, favorecido por la Francia del Bloque Popular, seguirá su camino.

Pero que Francia no crea que en la política no hay compensaciones. Las concesiones que ha hecho a Mussolini, de contragolpe tienen como consecuencia un favorecimiento por parte de la también muy democrática Inglaterra al imperialismo fascista alemán.

Si Mussolini es persona grata en el Quai d'Orsay, Hitler lo es en el Foreign Office. Los países pseudo-democráticos son aliados indirectos de los países fascistas, en virtud del choque de rivalidades nacionalistas, en virtud de los intereses del imperialismo.

Francia busca el apoyo de la Italia fascista en contra de Alemania fascista. Inglaterra apoya a la Alemania hitleriana contra los propósitos hegemónicos paneuropeos del imperialismo francés.

El triunfo imperialista de Mussolini es de rechazo una victoria del imperialismo francés y, por lo tanto, una derrota para Inglaterra y Alemania.

Pero Hitler no tardará en cobrarse la deuda, seguro de la ayuda de la Gran Bretaña, constatada por dos veces de una manera incontrovertible, el año pasado con el pacto naval anglo-alemán y este año con la ocupación de la Renania.

El imperialismo alemán, cada vez más agresivo, cada día más fuerte, va conquistando nuevas y sucesivas posiciones. Después de la ocupación de la Renania, ahora vuelve los ojos hacia el Este. El corredor de Polonia y Austria peligran. La ocupación puede tener lugar de un momento al otro. Podrá tardar una semana, un mes, varios meses tal vez, pero lo seguro, lo indiscutible, es que Hitler tiene ahora como eje de su política inmediata esos dos objetivos. El triunfo de Mussolini en Etiopía, debido a Francia, sabe que le garantiza el visto-bueno de Inglaterra.

La Gran Bretaña refuerza sus posiciones militares.

El triunfo izquierdista en Francia avivará más aún la virulencia del fascismo hitleriano.

Mussolini querrá lanzarse ahora a la conquista del Mediterráneo.

La guerra no es que se esté preparando. Estamos ya en plena guerra. Es éste un período de maniobras. El choque definitivo no puede tardar.

La Conferencia de unidad sindical celebrada en Barcelona los días 2 y 3 del corriente ha constituido un éxito rotundo, que ha superado las esperanzas más optimistas. 60.000 obreros, por mediación de sus representantes, han expresado su ardiente deseo de que se ponga término a la actual división del movimiento sindical y su voluntad inquebrantable de luchar tenazmente para conseguirla. Esta es la significación fundamental de esa Conferencia, que no vacilamos en calificar de histórica por la inmensa trascendencia que ha de tener sobre el desarrollo del movimiento sindical. Como se dice en la resolución aprobada, se pasa del dominio de la propaganda abstracta por la unidad, al terreno práctico. Se organiza la lucha, se coordinan y disciplinan los esfuerzos de todos los partidarios de la unidad. Ya sabemos que la constitución de la F. O. U. S. será presentada, por los que con su espíritu sectario y absorbente contribuyen a la

perpetuación de la división sindical, como la fundación de una nueva central. Pero los amigos de la unidad, que son la mayoría de los trabajadores, no se dejarán impresionar por esta acusación. La F. O. U. S. afirma desde el primer momento su decidido propósito de entablar negociaciones con todos los organismos sindicales sin distinción y de proceder a los agrupamientos que sean precisos para llegar, lo más rápidamente posible, a la unificación del movimiento sindical. El primer paso está dado. No dudamos de que los que le seguirán, han de conducir a la realización de lo que constituye el profundo anhelo de las masas obreras.

La lucha por la unidad va a entrar en un período de gran actividad y de eficacia. El gran éxito obtenido por la Conferencia justifica las más halagüeñas esperanzas.

¡Viva la unidad Sindical! ¡Viva la F. O. U. S.!

LA CONFERENCIA

Las dos primeras sesiones de la Conferencia se celebraron en el espacioso salón de actos del Ateneo Republicana de la calle de Cabañes, números 33 y 35, y la última en el local de los Coros de Clavé, calle de San Pablo. El escenario aparecía adornado con banderas rojas y un gran letrero en el fondo que decía: «Viva la Unidad Sindical». Toda la barandilla del primer piso estaba cubierta por una tela con la siguiente inscripción: «Ni central anarquista ni central socialista, sino central única de todos los trabajadores».

Las discusiones se desarrollaron en medio de una gran cordialidad y un tono constantemente elevado, que demostraba el grado de capacitación de los militantes que asistían a la Con-

Se pasa inmediatamente al primer punto de la orden del día.

Informe del Comité del Frente Único Sindical

El secretario general de este Comité, compañero Bonet, hace un informe sobre la actividad desarrollada por el mismo. Empieza explicando las gestiones realizadas cerca de los Sindicatos de Oposición, cuya adhesión no ha sido posible obtener a pesar de todos los esfuerzos. Se han cursado asimismo cartas a la C. N. T., U. G. T., U. G. S. O., C. A. D., C. I., etc. Ni la C. N. T., ni la U. G. T. han contestado. La unificación sindical es el



Un aspecto de la Conferencia

ferencia. La nota dominante de la misma fue la coincidencia de todos los delegados con respecto a los puntos fundamentales y la decisión unánime de luchar por la unidad. Todos los delegados se llevaron a sus respectivas localidades una alentadora impresión de optimismo.

Primera sesión

(Sábado, 2 de mayo, por la noche)

El secretario general del Frente Único Sindical abrió el acto y dirige breves palabras de salutación a los delegados que asisten a la Conferencia, después de lo cual se procede al nombramiento de la mesa de discusión. Quedan elegidos los compañeros Gayolá, de la Unión Local de Sindicatos de Gerona, para la presidencia; Vilella, del Comité de Frente Único Sindical, para secretario de actas, y Lapeña, del Sindicato de la Metalurgia de Lérida, para secretario de palabras.

Se procede a la lectura de las credenciales y adhesiones recibidas.

El Frente Único de Trabajadores Mercantiles cree que la comisión revisora de credenciales debería estar integrada por los representantes de las Federaciones Locales de Barcelona, Olot y Lérida. Después de un breve debate, en el que intervienen varios delegados, se acuerda que la comisión mencionada quede integrada por las Federaciones Locales de Barcelona, Olot, Gerona, Tarrasa y Lérida, representadas respectivamente por los camaradas Barceló, Sala, Soler, Sabaté y Turfet.

problema capital que se plantean las masas trabajadoras.

Explica la significación de la conferencia, la cual se propone enfocar y resolver la cuestión de la unidad sindical con una amplitud de miras que excluya todo sectarismo. El problema no se puede resolver con el ingreso de los Sindicatos Autónomos en la U. G. T. o en la C. N. T. La existencia de dichos Sindicatos no es casual. Hay que crear una sola central, que agrupe a todas las fuerzas dispersas. No se trata de fundar una nueva central sino de organizar un fuerte movimiento unitario, con lo cual se dará una mayor eficacia a las luchas económicas.

Empleados y Técnicos de Tarrasa pregunta si el Comité ha invitado absolutamente a todas las organizaciones obreras de Cataluña. Contestada afirmativamente la pregunta por el secretario del Comité, el mismo delegado propone la aprobación de las gestiones de aquél.

F. U. T. M. pregunta si las entidades que han sido invitadas y no han asistido a la Conferencia han explicado las razones de su ausencia o han propuesto otra fórmula para llegar a la unidad sindical.

Contesta el secretario general que sólo ha habido respuestas indirectas por parte de «Solidaridad Obrera» e «Iskra» contra la conferencia, que de hecho eran órdenes a los sindicatos para que no asistiesen a la misma. Cita las respuestas de los Sindicatos de la Metalurgia y Fabril y Textil de Villanueva, ambos pertenecientes a la C. N. T., que dicen que están pendientes de la resolución del Con-

(Pas a la 4 página)

BAJO LA BANDERA DEL P. O. U. M.



Los camaradas de la sección de Castellón de la Plana, agrupados bajo la bandera del Partido, con motivo de la celebración del 1.º de Mayo

La revisión del proceso por el asesinato de Luis de Sirval

El asesinato de Luis de Sirval hizo estremecer de indignación a toda persona dotada de dos gramos de dignidad. Pero hubo algo que indignó aun más que el asesinato: fue el proceso de uno de los tres tenientes del Tercio que le asesinaron: Dimitri Iván Ivanof.

El escándalo era de tal modo mayúsculo, que el Pleno del Tribunal Supremo se ha visto obligado a admitir la querrela presentada por el fiscal general de la República contra el Tribunal juzgador de los asesinos. Sin embargo, por 23 votos contra 20, no será juzgado el que hizo de fiscal acusador, que se convirtió de hecho en un defensor de Ivanof contra Sirval.

La clase trabajadora exige que se juzgue y condene a los tres tenientes asesinos, a los gobernantes que armaron su brazo, a los jueces, al fiscal y al que hacía de fiscal general de la República cuando se celebró el proceso. Mientras esto no se haga, el cadáver de Luis de Sirval seguirá pidiendo a gritos justicia.

¿Por qué no se exige la extradición del comandante Doval?

La reacción española cuida de poner a salvo a sus hombres, a sus instrumentos, en cuanto masea un peligro para ellos. Un día puso a salvo a Martínez Anido, la figura más sangrienta de los últimos años de la monarquía. Martínez Anido permanece desde entonces en Francia, esperando «su momento», sin dejar por eso de conspirar contra la República, que no ha hecho un solo gesto contra él.

Dos meses antes de las elecciones, Gil Robles mandó a Doval, el instrumento más sangriento de la represión asturiana, a la «ciudad de Asturias», a Nueva York. Allí permanece refugiado.

Se dijo que el Gobierno republicano había pedido su traslado a España. Nada más se ha sabido después. ¿Por qué no se exige con toda energía su extradición? Doval es un militar enviado en función oficial. Puede reclamarse su retorno. Y si se niega, como es de suponer, puede exigirse su extradición como delincuente de derecho común.

La clase trabajadora de España pide la detención y el castigo del horrendo verdugo del proletariado asturiano.

Las elecciones en Granada y Cuenca

Se han celebrado el último domingo las elecciones en las provincias de Granada y Cuenca, en donde las derechas habían ganado el 16 de febrero, pero empleando tales artes que el Parlamento no tuvo más remedio que acordar la anulación.

En esta segunda vuelta, tanto en Granada como en Cuenca, ha triunfado la coalición obrero-republicana, siendo derrotadas las fuerzas contrarrevolucionarias.

Si se tiene en cuenta que la provincia de Cuenca se encuentra enclavada en la zona agraria en donde predomina la gran propiedad semi-feudal como en las demás provincias de Castilla y Andalucía, se comprenderá la reacción que en sentido izquierdista se ha producido en todo el país.

Si se procediera a nuevas elecciones en aquellas circunscripciones en donde triunfaron las derechas el 16 de

febrero — Salamanca, Guadalajara, Orense, etc. — se constataría, al igual que en Cuenca y Granada, un triunfo izquierdista.

Las derechas que hay en el Parlamento no representan una parte de la voluntad del país. Representan tan sólo una coacción ejercida durante más de dos años, que no pudo ser superada en muchos lugares el 16 de febrero.

El país es en mayoría abrumadora revolucionario. Es, no solamente anti-derechista, sino que no es tampoco republicano a secas. Es socialista. Es comunista. Es anarquista.

En una palabra, la mayoría de la población es hoy eminentemente revolucionaria en un sentido social.

La gran masa quiere ir más allá, mucho más allá del pacto del Frente Popular.

El éxito de nuestro número extraordinario dedicado al 1.º de Mayo

El número anterior, extraordinario, dedicado al 1.º de Mayo, ha constituido uno de los mayores éxitos de venta de «La Batalla». En pocas horas quedó agotada la edición en la mayor parte de los lugares.

La Redacción ha recibido un gran número de felicitaciones por la acertada preparación de ese número extraordinario que ha sido, sin ningún género de dudas, el mejor periódico obrero publicado en nuestro país el 1.º de Mayo.

Grandioso mitin de Frente Único, que se celebrará en Madrid

Organizado por el Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio, se celebrará el domingo, día 10 de mayo, a las diez de la mañana, en el CINEMA EUROPA, un gran acto en el que tomarán parte: Ovidio Salcedo, Julián G. Gorkin, Angel Pestana, José Díaz, Francisco Largo Caballero y un camarada de la C. N. T.

NOTA. — Las invitaciones pueden recogerse todos los días laborales, de 11 a 2 y de 5 a 7 de la tarde, en el domicilio social del Sindicato organizador, calle de Augusto Figueroa, 43.

Leed y propagad FRONT

Funcionamiento orgánico del P. O. U. M.

(Continuación)

Comités Provinciales

En aquellas provincias en donde la organización sea poco extensa, funcionará provisionalmente un Comité Provincial residente en la localidad donde la organización tenga más fuerza, que vendrá a ser un Comité Comarcal ampliado.

Comités de distrito o barrio

Cuando se trate de una población, (Barcelona, Madrid, etc.), la organización local se dividirá en Distritos o Barrios. Las Comisiones de Barrios y Distritos serán nombradas por el Comité Local.

Comités Generales

El Partido, en la proporción que se desarrolle orgánicamente, tendrá las siguientes divisiones: Cataluña, Baleares, Levante (Castellón, Valencia, Alicante, Murcia y Albacete), Aragón, Centro (Castilla y Extremadura), Norte (Navarra, Vascongadas y Santander), Asturias, Galicia, Andalucía y Norte de África, Canarias.

Al frente de cada una de esas demarcaciones habrá un Comité Central de coordinación orgánica.

Allí donde resida el Comité Ejecutivo del Partido, éste desempeñará las funciones de Comité General en la demarcación en donde resida.

El Congreso, Comité Central y Comité Ejecutivo

La autoridad suprema del P. O. U. M. la constituye su Congreso, quien discute la actuación pasada, y señala las normas que el Partido ha de seguir en lo futuro. Las decisiones del Congreso son soberanas.

El Congreso elige el Comité Central y el Secretario General. El Comité Central, compuesto de 41 miembros, elige los 6 camaradas que junto con el Secretario General, forman el Comité Ejecutivo.

El Congreso se reúne regularmente una vez cada año. El Comité Central, cada tres meses. El Comité Ejecutivo regularmente, una vez a la semana, y extraordinariamente siempre que sea preciso. El Comité Ejecutivo es responsable ante el Comité Central y ante el Congreso. El Comité Central lo es ante el Congreso.

La política general del Partido es determinada por el Congreso. El Comité Central expone las modalidades de interpretación. El Comité Ejecutivo lleva a la práctica las decisiones del Congreso y del Comité Central. Los Comités locales, comarcales y regionales, tienen siempre un carácter técnico de aplicación de las decisiones señaladas por el Comité Ejecutivo.

Deberes y derechos de los militantes

Los miembros del Partido no pueden formar parte de ninguna otra organización política.

Dentro del Partido, no está tolerada ninguna fracción. Cada miembro del Partido ha de formar parte necesariamente de un Sindicato en el que trabajará con arreglo a las normas del Partido.

Hasta que se abra el período de discusión, dos meses por lo menos antes de cada Congreso, los militantes del Partido tienen la obligación de seguir sin discusión alguna las decisiones de los Comités directivos correspondientes. Antes de cada Congreso se inicia, con la publicación de un Boletín interior, el período de discusión durante el cual cada militante, en el marco de su organización, tiene plena libertad de discutir la actuación pasada de los Comités, la línea política seguida en los diferentes aspectos y el curso que conviene seguir. En este Boletín se publican las resoluciones de las células para el conocimiento general del Partido con objeto de que les sirva de guía para el Congreso.

La celebración del Congreso da fin al período de discusión. Una vez que el Congreso haya tomado acuerdos, los que hubiesen quedado en minoría están obligados a acatar las decisiones del Congreso y no podrán hacer estado público ante el Partido de sus diferencias hasta que se inicie el nuevo período de discusión con vistas al Congreso siguiente.

Pueden ser expulsados del Partido aquellos que hagan una labor contraria al mismo y se manifiesten en contra de las decisiones del Congreso y de su aplicación por los Comités superiores. Las expulsiones de carácter político no pueden hacerse, sin embargo, los Comités locales. Estos pueden sugerir al Comité Ejecutivo, quien, a su vez, previo informe, las propondrá al Comité Central, ya que sólo este organismo o el Congreso pueden llevar a cabo expulsiones de carácter político. Los Comités Locales están facultados, no obstante, para suspender en sus funciones, hasta decisión superior, a aquellos miembros cuya conducta o actuación sea considerada como perniciosas.

Todo miembro del Partido está obligado a formar parte de la organización de ayuda a los presos: Socorro Rojo del P. O. U. M.

Asimismo es obligación suya leer y propagar la prensa del Partido: LA BATALLA, órgano central; FRONT, portavoz del Partido en Cataluña; LA NUEVA ERA, revista teórica mensual, y aquellos otros periódicos que pudieran publicarse además.

Mensualmente, el Comité Ejecutivo publica un Boletín interior destinado a los Comités del Partido.

Centralismo democrático

El Partido Obrero de Unificación Marxista se basa en el principio más absoluto de la democracia interna, rigiéndose por las normas del centralismo democrático. Quiere decir que los organismos directivos, elegidos democráticamente, tienen plena autoridad para aplicar la política acordada en las asambleas regulares del Partido.

Conferencia de Unidad Sindical

(Viene de la página 4)

rencia, un manifiesto dirigido a todos los obreros de Cataluña informando de los acuerdos adoptados y de los puntos que animan a la F.O.U.S.

La realización de estas tareas representa gastos considerables. Con el fin de cubrirlos, las organizaciones adheridas cotizarán mensualmente a razón de dos céntimos por afiliado.

La F. O. U. S. se organizará por Comités locales y comarcales. Trimestralmente se celebrarán reuniones del Comité con representantes de los organismos comarcales.

En aplicación inmediata de esta resolución, la Conferencia procede a la elección de los cargos de secretario general y secretario administrativo. La Unión Local de Sindicatos de Lérida propone para los mismos a los camaradas Andrés Nin y Pedro Bonet, respectivamente. La Conferencia aprueba esta proposición por aclamación.

Varios delegados formulan proposiciones de orden práctico relacionados con la aplicación de las decisiones de la Conferencia.

Se aprueba por unanimidad la proposición siguiente: «La Unión Local de Sindicatos de Lérida propone que de los acuerdos y deliberaciones de la Conferencia se redacten actas, para que sean remitidas a todos los Sindicatos asistentes y adheridos. Que inmediatamente se organicen actos de afirmación sindical en todas las localidades importantes de Cataluña.»

Se aprueba asimismo la siguiente proposición, presentada por la representación de la Federación Local de Gerona: «La Conferencia de Unidad Sindical afirma la necesidad imprescindible de la Alianza Obrera para establecer la unidad de acción de la clase trabajadora y convertirse después en órgano de la insurrección y órgano de poder; acuerda ingresar en la Alianza Obrera y trabajar por su fortalecimiento y extensión a todo el país.»

El camarada Bonet informa de la situación de los mineros de Figols, que llevan ya seis quincenas sin cobrar y pide la solidaridad de la Conferencia. Así se aprueba.

El F. O. U. T. M. pone de relieve la necesidad de convocar pronto una nueva Conferencia con el fin de aprobar un reglamento que facilite la actuación de la F. O. U. S. en los organismos legales. Se acepta esta sugerencia.

Fabril y Textil de Reus comenta el caso del cierre de las fábricas de la «Algodonera». Después de una intervención del F. O. U. T. M. se acuerda protestar de la pasividad de la Generalidad en este asunto y ponerse incondicionalmente al lado de los obreros afectados por el mencionado cierre.

A propuesta del delegado de la Madera de Tarragona se acuerda elaborar un plan de acción inmediata para acudir en auxilio de los parados, a fin de evitar que se conviertan en una base social para la reacción.

El Sindicato Mercantil de Barcelona propone, y así se acuerda, que se preste apoyo al Comité pro-readmisión de despedidos que funciona en Barcelona.

Gráficos de Tarrasa propone que la F. O. U. S. lance como consignas inmediatas para la semana de cuarenta horas para todos los trabajadores y un subsidio a los parados. Así se acuerda.

Finalmente, a propuesta de la Federación Local de Sindicatos de Barcelona y por acuerdo unánime de los delegados, el secretario general electo, camarada Andrés Nin, cierra la Conferencia con un discurso en el cual pone de relieve la importancia de los acuerdos adoptados e incita a trabajar con el máximo entusiasmo por la unidad sindical, con la seguridad de que un éxito rotundo coronará nuestros esfuerzos.

La Conferencia termina en medio de gran entusiasmo y con aclamaciones a la unidad sindical y vivas a la F. O. U. S.

VIDA DEL PARTIDO

EL P. O. U. M. EN CATALUÑA

El pleno intercomarcal de Gerona

Como anunciábamos en nuestro número anterior, el domingo, 17 de mayo, en el domicilio social del P. O. U. M. en Gerona, Café Norat, piso primero, se celebró el tercer Pleno intercomarcal, con el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.

Nombramiento de mesa de discusión.

Informe del Comité: a) político; b) de organización; c) de propaganda; d) agrario; e) sindical; f) de Alianza Obrera.

Nombramiento del Secretariado.

Asuntos generales.

La nueva comarcal de Berga

El pasado domingo, 3 de los corrientes, se ha celebrado una reunión con el fin de estructurar la comarcal de Berga del P. O. U. M., separada de la de Manresa, a la cual había pertenecido la de Berga hasta ahora.

Este solo hecho denota el pujante desarrollo que adquiere nuestro Partido, sobre todo en aquellas comarcas donde los militantes trabajan con tesón.

Una nueva sección en Bellmunt del Priorato

Los trabajos realizados por Fontana y los demás camaradas de la comarcal del Priorato, y la turne de propaganda realizada por aquellos pueblos hace algún tiempo, con el concurso de Gorkin, han despertado una gran corriente de simpatía hacia nuestro Partido. Fruto de la misma es la organización de esta nueva sección del P. O. U. M. en Bellmunt del Priorato, que cuenta con un buen núcleo de militantes y con la simpatía de los trabajadores de la población.

EL P. O. U. M. EN LAS VASCONGADAS

Una nueva sección en Vitoria

Ha quedado constituida recientemente una nueva sección del P. O. U. M. en Vitoria. Los militantes que la integran se proponen difundir nuestra literatura y propagar nuestras ideas en los medios trabajadores de Vitoria y su provincia, con el fin de desarrollar rápidamente la influencia y la organización de nuestro Partido.

¡Adelante, camaradas de Vitoria!

EL P. O. U. M. EN LEVANTE

Los actos de Castellón y Valencia

El Comité Ejecutivo, en presencia del gran número de invitaciones que recibe de diversas poblaciones de Le-

vante, ha decidido organizar en aquella región los siguientes grandes mítines:

El viernes, día 15 de mayo, en Castellón, con los camaradas Grossi, Gorkin y Nin.

El sábado, 16, en Burriana, con Grossi, Gorkin y un orador de Castellón.

El domingo, 17, por la mañana, en Valencia, con Grossi, Gorkin y Maurin.

El mismo día, por la tarde, en Ribarroja, con los mismos oradores.

Los actos de Castellón y Valencia serán provinciales.

Una conferencia de Marsá en Castellón

El 25 del pasado abril, y en el nuevo local del P. O. U. M. de Castellón, completamente lleno de trabajadores, explicó una conferencia el camarada Dionisio Marsá, sobre el tema «Anarquismo y Comunismo». Con palabras fáciles y certeras, llena de contenido marxista, el conferenciante demostró la decadencia del anarquismo en los diferentes países y los progresos del marxismo revolucionario.

Esta conferencia ha constituido un verdadero éxito para Marsá y para la sección del P. O. U. M. de Castellón, en franca progresión. — *Corresponsal.*

EL P. O. U. M. EN EXTREMADURA

Llerena (Badajoz)

Una conferencia de Juan Andrade

El jueves, 23 de abril, se celebró en nuestro local del P. O. U. M. un acto de intervención del camarada Juan Andrade, de Madrid. Ante los numerosos obreros de todas las tendencias que acudieron, Andrade desarrolló su conferencia, definiendo en primer término lo que es, dentro de una concepción revolucionaria, la unidad de acción y la unidad orgánica, alrededor de las cuales se sigue haciendo deliberadamente el mayor de los confusionismos. Entró en el análisis de la situación política actual y destacó los peligros que amenazan a la clase trabajadora por la permanencia del Bloque Popular que los socialistas y los comunistas oficiales toman como fin y no como medio. Señaló los progresos que nuestro Partido viene obteniendo y la poca satisfacción que esto debe producir al stalinismo y a los jóvenes socialistas, cuando nos dirigen los más estúpidos insultos mientras glorifican a Azaña.

El camarada Andrade tuvo que ampliar su conferencia por el entusiasmo e interés de los obreros, pues éstos —a petición del propio Andrade— formularon un cuestionario de preguntas sobre los distintos problemas de organización y políticos que el proletariado tiene a la vista, con lo que quedó patente una vez más la capacidad de los campesinos locales.

El acto terminó muy avanzada la noche. Hubo que celebrarlo en distinto local al del P. O. U. M. para dar acceso al gran número de concurrentes. — *Corresponsal.*

P. O. U. M.

Cotización voluntaria

En el número extraordinario del 1.º de mayo, llevando a cabo una decisión del Comité Central, fue lanzada la idea de iniciar una suscripción voluntaria desde mayo hasta octubre.

El P. O. U. M. ha entrado en una fase de intensísima actividad en todos los terrenos: político, sindical, propaganda, organización, expansión, ediciones, etc.

Pero para poder llevar a cabo el trabajo propuesto, de modo que el Congreso que tendrá lugar en octubre pueda hacer un balance extraordinariamente favorable, precisa que el Comité Ejecutivo disponga de los medios económicos que le son necesarios.

Es en ese sentido que ha sido creada la cotización voluntaria durante cinco meses.

Aquellas camaradas que deseen contribuir deben dirigirse al Apartado 1280, indicando con qué cantidad mensual (a partir de 1 peseta) están dispuestas a ayudar al Partido.

SEGUNDA LISTA

N. Molins 15 Ptas. m.
Emilio García 5 »
José Rebull 5 »

Secretariado de propaganda de la J. C. I.

Todas las secciones que han hecho pedidos de banderas, camisetas, brachos, etc., habrán de esperar algunos días, ya que todas las existencias que teníamos han sido destinadas a las secciones que han de asistir a la concentración del día 10, en Sabadell.

Las secciones que en cartab anteriores a la aparición del precio de las banderas rojas habían hecho pedidos, deben confirmar estos pedidos para saber a qué aternos.

El Secretariado de Propaganda

El Congreso de la C. N. T.

Han comenzado en Zaragoza las tareas del II Congreso extraordinario de la C. N. T.

A juzgar por los datos oficiales, la C. N. T. cuenta actualmente con unos 500.000 afiliados. Es decir, que ha perdido un 50 por ciento de efectivos con relación a 1931.

Por lo que se refiere a Cataluña da la cifra de 140.000 adherentes, cifra a todas luces desproporcionada a la realidad, seguramente multiplicada por 4. Pero aún tomando como buena esa cifra, la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña tuvo en 1931, según datos oficiales, 400.000 adherentes. De modo que en Cataluña, según confesión propia, la pérdida de efectivos es de 65 por ciento.

No es de nosotros nos produzca satisfacción la disminución de la C. N. T. Constatamos simplemente el hecho para formular conclusiones en un próximo artículo que publicaremos cuando haya terminado el Congreso de la C. N. T.

Azaña, presidente

Esta ya fuera de duda, que el Presidente de la República será el señor Azaña.

Es el candidato de los republicanos de izquierda, de los republicanos de derecha, de los socialistas y de los comunistas oficiales. Es posible, incluso, que sea votado por la Ceda, Liga y Agrarios.

Pero Azaña no es, no puede ser el candidato de la clase trabajadora.

Es por eso que nuestro Partido, no votará a Azaña. El P. O. U. M. votará a un representante del proletariado revolucionario.

Es evidente que nuestra votación no decidirá en lo más mínimo. Pero tendrá un valor simbólico. Cuando Azaña haga una política anti-proletaria, se constatará quién estaba acertado.

Fue un error que los representantes obreros votaran a Alcalá Zamora.

Es un error que ahora voten a Azaña.

Se celebran 50 mítines con Intervención de 70 oradores del POUM

El P. O. U. M. ha celebrado la jornada del trabajo. Sólo en Cataluña ha intervenido en 50 mítines. Su voz y sus banderas han recorrido todas las comarcas. Desde el Pirineo a la desembocadura del Ebro; desde Lérida al mar. Miles y miles de trabajadores han escuchado la voz de nuestro partido y se han manifestado en grandes multitudes. El P.O.U.M. ha dado a la jornada del trabajo un franco matiz de lucha y de rebeldía. Ha sido la glorificación de los compañeros muertos en las luchas de reivindicación proletaria. Y ha sido también la afirmación categórica de que el proletariado es mayor de edad y marcha decidido a la conquista del poder.

50 mítines, más de 70 oradores. Ningún otro partido puede presentar semejantes cifras en Cataluña. El P. O. U. M. marcha a la cabeza de las grandes masas trabajadoras. Marcha hoy y marchará mañana para conducirnos a la victoria definitiva. He aquí, muy resumidos, los actos celebrados en este primer día de mayo.

30 ABRIL, NOCHE

Sitges. — Festival organizado por la Alianza Obrera. Cantos proletarios por un coro infantil, aprobación de conclusiones y mitin en el que interviene el camarada Rebull, en nombre del P. O. U. M. Acudió una muchedumbre imponente. Un servicio de altavoces permitió que escucharan el acto los centenares de personas que no pudieron entrar en la sala de actos.

Tarrasa. — Mitin de la Juventud Comunista Ibérica. Intervienen Cahé, Olivé, Gelada y otros compañeros de la localidad.

Ateneo Obrero Martinenc (de Barcelona). — Mitin con otras organizaciones obreras. Orador del P. O. U. M.: camarada Grossi.

Manresa. — Festival proletario organizado por la Federación Local de Sindicatos. Representación teatral de «Los Monstruos» y conferencia del camarada Gorkin.

Casal Griacenc Nacionalista (de Barcelona). — Conferencia a cargo del camarada Andrés Nin.

Vilasar de Dalt. — Festival proletario, con la representación de «La guerra estalla mañana» y conferencia del camarada Grossi.

Calella. — Velada musical organizada por la Sociedad Fabril del Género de Plató y conferencia del camarada J. Oltra Picó. Asistencia extraordinaria de trabajadores.

1.º DE MAYO

Reus. — Mitin organizado por la Federación Local de Sindicatos. Intervinieron: Oliva, Emperador y Nin. Asistió una cantidad enorme de trabajadores. Estuvo precedido por una manifestación imponente a la que concurrieron más de 10.000 personas, la mayoría mujeres. Nunca se había celebrado en Reus una manifestación semejante.

Vilaseca. — Mitin a cargo de Oliva, Emperador y Nin. Gran entusiasmo y manifestación.

Vilallonga. — Mitin al que acudió el pueblo en masa. Oradores: Oliva, Emperador y Nin.

Reus (noche). — Mitin de afirmación revolucionaria. Intervinieron: W. Solano, Emperador, Grossi y Nin.

Tarragona. — Mitin con otras organizaciones obreras. Oradores del P. O. U. M.: W. Solano y Grossi. A continuación tuvo lugar una gran manifestación.

Brañm. — Mitin con la intervención de los compañeros Ponsoda, Olivé y Grossi.

La Canonja. — Conferencia del camarada Vilal.

Montblanc. — Mitin juvenil con las Juventudes Socialistas. Oradores del P. O. U. M.: W. Solano y Vilal.

Gratallops. — Mitin al que asistió todo el pueblo. Oradores: Isabel Peiró, Martí y Fontana.

Bellmunt. — Mitin en el que intervinieron los compañeros I. Peiró y Martí.

Montblanc. — Mitin con la asistencia del camarada Iborra y otros compañeros de la localidad.

Sitges. — Concentración del P. O. U. M. en el paraje de Can Marcé a la que acudió una cantidad imponente de trabajadores. Deporte y actos de afirmación revolucionaria. Desfile de Juventudes y sección femenina. Mitin a cargo de los camaradas Alsiná y Rebull.

De vuelta a la población tuvo lugar una gran manifestación de Alianza Obrera para entregar las conclusiones aprobadas el día anterior. Concurrieron más de 4.000 trabajadores.

Vilanova y La Geltrú. — Mitin con otras organizaciones obreras. Intervino un orador de nuestro partido de la localidad.

Vilafraanca del Panadés. — Mitin con otras organizaciones obreras. Intervinieron por la Unión de Rabassaires y por el P. O. U. M. los compañeros Torrents y Gorkin.

Vendrell. — Gran manifestación a la que acudió el pueblo entero. Seguidamente mitin a cargo de los compañeros Rocabert, Estela y Roc.

Barcelona. — Mitin en el local del P. O. U. M. a cargo de los compañeros de la escuela de oradores. Hablaron: Martínez, Tudela, Corrons, Mora, Masó y Gironella.

Rubi. — Mitin a cargo de los camaradas Pereña, Bartomeu y Pujol.

Sabadell. — Mitin organizado por la Federación Local de Sindicatos y en el que interviene el camarada Bartomeu.

Puigregí. — Mitin con otras organizaciones obreras. Orador del P. O. U. M.: Carlos Costa.

Cerdán de Ter. — Manifestación y homenaje al camarada Juan Corominas, muerto heroicamente el día 6

de octubre del 34, y al que se ha dado su nombre a una calle de la población. Hablaron los camaradas Tarradell, Indigeta y Oltra Picó.

Figueras. — Mitin con otras organizaciones obreras y al que se adhirió la C. N. T. y la F. A. I. Oradores del P. O. U. M.: Pilar Santiago, Hervás y Carreres.

Palafregell. — Mitin con otras organizaciones obreras. Oradores del P. O. U. M.: Xuriguera y Capdevila.

Bañolas. — Mitin organizado por el Sindicato de la localidad. Intervinieron el camarada Carles y otros del Sindicato.

San Juan de las Abadesas. — Mitin a cargo de los camaradas Moreta y Aymeric.

San Pau de Seguríes. — Mitin organizado por el Sindicato Obrero. Intervinieron Moreta y Aymeric.

Olot. — Gran mitin organizado por la Federación Local de Sindicatos. Hablaron los camaradas: José Vila Curt, Juárez, Serrat, Sala, Ventolá, Casadellá y Juan Vila. Asistió al acto el pueblo en masa.

Tortellá. — Mitin con la intervención de Sala, José Vila, Juan Vila y Pujol. Manifestación con banderas y música a la que acudió toda la población.

Lérida. — Desfile uniformado de las Juventudes y el partido delante de la tumba del camarada Isidro González muerto heroicamente el 6 de octubre y colocación de flores en la tumba que guarda los restos del camarada González pronunciaron emotivos parlamentos los compañeros Comabella, Buria y Estarán.

Lérida (tarde). — Mitin en la Unión Local de Sindicatos. Entre otros compañeros de la localidad intervinieron Comabella y Estarán.

Torrelameu. — Mitin-conferencia a cargo del camarada Arreu.

Balaguer. — Manifestación de la población en masa para presentar las conclusiones aprobadas. Manifestación colectiva al cementerio para visitar la tumba de Marián Pujol, vilmente asesinado por los elementos carlistas, y las tumbas de otros camaradas caídos, y que sus sacrificios por la causa del proletariado les hacían merecedores de semejante homenaje. Mitin en el que intervinieron Maciá Soler, José Cusialls, Pous i Sisó y Manuel Pous. Conferencias por la noche a cargo de estos dos últimos camaradas.

Tárrega. — Mitin en el que tomaron parte Jaime y Ramón Badía, Germinal y Arquer.

Verdú. — Mitin a cargo de Jaime y Ramón Badía, Germinal y Arquer.

Nalech. — Mitin a cargo de Jaime y Ramón Badía, Germinal y Arquer.

Gobmes. — Mitin con la intervención de los camaradas Comabella, Mor y Vallespi.

Alfarrás. — Mitin en el que tomaron parte Gracia, Morlas, Sala y Estarán.

Almenar. — Mitin a cargo de los camaradas Gracia, Morlas, Sala y Estarán.

Concentración en la central eléctrica de Aitona, con la asistencia en masa de los pueblos de Maials, Llardecans, Almatret, Serós y Soses. Intervinieron Salvador Ric y oradores de los diferentes pueblos congregados.

Y quedan aún conferencias y mítines celebrados en otras localidades de Cataluña, cuyos detalles y reseñas no han llegado a nuestras manos en el momento de confeccionar el periódico. Procuraremos darlos en el número próximo.

Mitín en Sama de Langreo

Se celebró en Sama de Langreo el grandioso mitin de concentración obrera de toda la comarca. Había una multitud enorme de trabajadores.

En representación del P. O. U. M. habló nuestro camarada Maurin.

Apenas el presidente anunció a nuestro compañero, un grupo de comunistas oficiales comenzó a alborotar, pretendiendo impedir que hablara el representante de nuestro Partido.

El presidente de la Juventud Socialista de Sama intervino diciendo que era vergonzoso que se diera un tal espectáculo y que si continuaba, «las camisetas rojas acabarían con las camisetas azules».

Acallado el alboroto staliniano, el camarada Maurin siguió en el uso de la palabra, siendo escuchado con gran atención y aplaudido al finalizar.

Entre los millares de concurrentes al mitin de Sama produjo una detectable impresión el proceder provocativo de los comunistas oficiales que tuvieron la virtud de romper la fraternidad de aquella jornada, llevados por su sectarismo.

Es sintomático que esa gente escuche con fruición y aplauda a los republicanos y, en cambio, tome posiciones eminentemente provocativas cuando habla un marxista revolucionario.

La actuación de los comunistas oficiales en el mitin de Sama ha sido objeto de fuertes censuras por parte de la mayoría de los trabajadores de Asturias.

Conferencia de Wilebaldo Solano

El próximo miércoles, día 13, a las 10 de la noche, en el «Campalans Club» (Paseo del Triunfo, 87), el camarada Wilebaldo Solano disertará sobre: «La juventud intelectual ante la crisis del capitalismo».

La victoria del Frente Popular

La gran prensa francesa, es decir, todos los periódicos de empresa, controlados por el banquero Finaly, han hecho la más odiosa y sistemática campaña, a costa, sobre todo, de la clase trabajadora española, para determinar en las elecciones francesas la derrota del Frente Popular y la victoria de las fuerzas reaccionarias del Bloque Nacional. Vano empeño. El cuerpo electoral ha votado decididamente a izquierda, determinando la victoria de los partidos que componen el Frente Popular. Esta victoria, que se dibujó ya con claros contornos en la primera vuelta, ha resultado aplastante en la segunda, en la del domingo último.

Asistimos en Francia a una evidente radicalización de las masas populares. Después del famoso «affaire» Stawisky, y como consecuencia de la crisis económica, los elementos fascistas cobraron audacias insospechadas. Alimentada ésta el triunfo de Hitler en Alemania y el de Dollfus en Austria. La sangrienta manifestación fascista del 6 de febrero de 1934 fué un fuerte aldabonazo para la clase trabajadora francesa. Esta, no obstante, los errores de táctica cometidos por sus jefes, reaccionó vivamente en toda Francia. A pesar de los esfuerzos de propaganda y de acción de las ligas fascistas, que disponen de grandes periódicos y de importantes sumas de dinero, no se ha podido impedir la radicalización progresiva de los obreros y campesinos franceses. En esta radicalización ha contado por mucho el desarrollo de los acontecimientos en España. Las jornadas revolucionarias de Octubre llenaron de entusiasmo a los trabajadores y asustaron a la burguesía. La victoria del Frente Popular en España, como consecuencia de Octubre, ha completado la reacción izquierdista del pueblo francés. A los ojos de éste, los acontecimientos de España han constituido una respuesta digna a los registrados en Alemania y Austria. Entre el camino de la revolución y el camino del fascismo, que conduce a la guerra, las masas trabajadoras francesas han elegido el primero.

La nueva Cámara francesa contará con 380 diputados obreros y republicanos de izquierda contra 238 en la Cámara anterior. 380 diputados en un Parlamento de 618 constituyen una gran mayoría, sobre todo teniendo en cuenta la manera como está montado el tinglado político francés, la gran división y subdivisión de fuerzas políticas y las peculiaridades de cada departamento.

Los que salen mejor beneficiados de la consulta electoral son los comunistas oficiales. En la antigua Cámara eran 10 diputados; en la actual contarán con 72. Los comunistas españoles exultarán de entusiasmo ante este resultado. Pongamos las cosas en su punto. Si este avance se hubiera producido en tiempos en

que el Partido Comunista y la Internacional Comunista eran un verdadero P. C. y una verdadera I. C., también nosotros nos sentiríamos ganados por el entusiasmo. Desgraciadamente, no es así. El P. C. francés, siguiendo la trayectoria trazada desde Moscú, ha llegado, por el camino del oportunismo, a un grado inverosímil. De hecho se ha convertido en una fuerza republicana y en el campeón de la «nación francesa libre, próspera y unida», es decir, de la nueva unión sagrada que se prepara en Francia. Hay una gran masa republicana, cansada de la política timorata tradicional de los radicales socialistas, que se ha desplazado hacia las posiciones socialistas y, sobre todo, comunistas. Ha votado a los comunistas oficiales otra gran zona electoral: aquella que, frente a una Alemania amenazadora, confía en la alianza militar con Rusia, en la potencia militar de la U. R. S. S. Es decir, que los avances electorales del P. C. francés no se deben a su esfuerzo por conquistar masas al comunismo y a la revolución, sino todo lo contrario: a su oportunismo. Su victoria es simplemente cuantitativa, pero no cualitativa. Es una victoria negativa para la causa revolucionaria del comunismo.

El que sale peor librado de la contienda electoral es el Partido Radical Socialista. Contaba con 159 diputados, que han quedado reducidos a 116. Es el fruto de la política claudicante de Herriot ante Laval y Flandin. Una gran parte de la clientela habitual de los radicales socialistas se han dado cuenta de esta verdad: que los partidos de pequeña burguesía no sirven más que de soporte de los partidos y los intereses de la gran burguesía. Hay quien pretende que los radicales socialistas han salido perjudicados por su alianza con los socialistas y los comunistas. Todo lo contrario. Sin esta alianza, que le ha permitido mantener en gran parte el favor popular, su derrota hubiera sido muchísimo mayor.

El Partido Radical Socialista ha dejado de ser la fracción más numerosa del nuevo Parlamento. Ha pasado a ocupar este lugar, con sus 146 diputados—en la anterior Cámara contaba con 97—, el Partido Socialista. Contra lo que se creía corrientemente, este partido no sólo no ha perdido posiciones, sino que las ha ganado. La responsabilidad que cae ahora sobre él es verdaderamente enorme. ¿Se decidirá a gobernar? Así parece, a juzgar por las declaraciones de León Blum. ¿Con quién? ¿En qué condiciones?

Es indudable que empieza una nueva e interesantísima experiencia en Francia. Puede tener ésta una extraordinaria importancia, no sólo nacional, sino internacional. Conviendría seguirla paso a paso. Terminemos este ligero comentario saludando—a pe-

La gran concentración del Domingo en Can Feu (Sabadell)

El entusiasmo entre todas las secciones para la concentración del domingo es inmenso. Las informaciones que tenemos nos permiten asegurar un éxito de asistencia muy superior a nuestras esperanzas. En autocar, en ferrocarril, en bicicleta, a pie, piensan desplazarse grandes núcleos de militantes y simpatizantes de Mataró, Granollers, Manresa, Igualada, Sitges, Vilanova, Tarrasa, Rubí, Badalona, Barcelona y de las diferentes comarcas. Lérida, Gerona, Tarragona, Reus, Vendrell, Valencia y una multitud de localidades desplazarán delegaciones para participar en la gran concentración de la J. C. I., que demostrará nuevamente su fuerza, su organización, su entusiasmo.

INSTRUCCIONES FINALES

El programa se mantiene íntegro y empezará puntualmente. A las ocho de la mañana deben estar ya concentradas todas las localidades. En cada carretera y en las diversas estaciones de ferrocarril, secciones ciclistas uniformadas conducirán a los asistentes hasta el lugar de la concentración. Además, grandes pancartas señalarán también el camino. De acuerdo con la circular remitida, precisa contestar antes del sábado los detalles pedidos, especialmente el referente a las plazas de cocina que cada sección necesita. Las demás instrucciones de dicha circular deben ser cumplidas rigurosamente para facilitar la organización y desarrollo del acto. Sobre el terreno funcionará un servicio de altoavoces, por los que se transmitirán también las instrucciones precisas. El servicio de Orden y Vigilancia cuidará de que sean cumplidas.

Instrucciones a la sección de Barcelona

La salida de la sección de Barcelona se efectuará por los Ferrocarriles Catalanes. A las 6 de la mañana deben encontrarse en la Plaza de Cataluña, frente a Canaletes, todos los militantes, familiares y simpatizantes para canjear el billete provisional por el definitivo. A las 6.20, terminará el canje. SOLO HASTA EL JUEVES hay tiempo de retirar los billetes de ferrocarril al precio de 2'15 pesetas. Pasado este día el precio será de 3'30 pesetas. Billete ferrocarril y comida, todo junto, vale 4'15 pesetas. El uniforme es obligatorio.

El estreno en Manresa de "Los Monstruos", de Gorkin

La compañía Baus-Parra, que ha venido representando «La guerra estalla mañana», del camarada J. G. Gorkin, en Barcelona y en diferentes poblaciones de Cataluña, estrenó el 30 de abril, en el Gran Kursaal, de Manresa, y en un festival organizado por la Federación Local de Sindicatos, otra obra del mismo autor, titulada «Los monstruos».

El Gran Kursaal no sólo es el local más grande de Manresa, sino uno de los más grandes de Cataluña y de España. Asistió un enorme gentío.

La compañía Baus-Parra interpretó magníficamente la obra, escuchando grandes aplausos. El compañero Gorkin hizo uso de la palabra, siendo ovacionado.

Corresponsal

sar de las reservas anteriormente formuladas, en nombre de nuestro deber de marxistas—la victoria del Frente Popular y, más particularmente, de los partidos obreros en Francia. Habrá que verles ahora en la prueba.

J. G. GORKIN

Una trincherera de la reacción

Una de las trincheras reaccionarias heredadas del régimen monárquico, y dejadas intactas por la República, es la magistratura. Mil veces hemos exigido su transformación radical durante el primer bienio. No se hizo caso a estas exigencias. Y al triunfar las derechas, la magistratura fué uno de los preciosos auxiliares de la reacción.

Durante el segundo bienio, bajo la gobernación de Lerroux y Gil Robles, los magistrados reaccionarios condenaban a seis, doce y hasta veinte años de presidio a los obreros que eran portadores de un arma o, simplemente, de una hoja clandestina. Después de la victoria del Frente Popular, ha cambiado en absoluto la actitud de los magistrados respecto de los nuevos delincuentes. Se comprende. Estos son reaccionarios y fascistas. Y los reaccionarios se entienden perfectamente entre sí.

Un día detienen a ochenta elementos monárquicos y fascistas en una iglesia madrileña. Están conspirando. Se les encuentran armas. Los jueces se apresuran a ponerles en libertad mediante la multa de cincuenta pesetas. Miguel Primo de Rivera, detenido con otros falangistas en plenos disturbios y con armas, son condenados a cinco días de cárcel. Se han producido múltiples casos más por el estilo.

Pero el más escandaloso de todos es el concerniente a Falange Española y a sus directivos. Se trata de una organización fascista y, como se ha demostrado hasta la saciedad, ilegal. Se ha comprobado, por otra parte, que son los elementos de Falange Española los que han provocado la mayor parte de los disturbios, de las provocaciones y de los atentados registrados en estos dos últimos meses. Es una organización de terrorismo político, que ha convertido la pistola y la ametralladora en instrumentos casi exclusivos de acción política, que mantiene connotancias conspirativas con los militares reaccionarios y que persigue como fin la instauración de una dictadura netamente fascista, como la italiana o la alemana. Falange Española, con el descaro que da el contar con la impunidad de la justicia, ha publicado manifiestos clandestinos, con la firma al pie de Primo de Rivera, que son una verdadera provocación. Pues bien: los señores magistrados han determinado que Falange Española es una organización legal y han pronunciado la absolución de sus directivos, incluso la de Primo de Rivera.

La magistratura le ha dado una nueva y ruidosa bofetada al Gobierno republicano. Su reaccionarismo y su complicidad con los elementos fascistas han quedado bien patentes. ¿Cómo responderá el Gobierno? ¿Disolviendo pura y simplemente Falange Española y demás organizaciones fascistas y encarcelando a sus miembros? ¿Destruyendo de cuajo esa magistratura que constituye una de las principales trincheras de la reacción? No lo hará. Estamos firmemente per-

suadidos—y una larga experiencia abona nuestro criterio—de que no lo hará.

Esa obra, eminentemente revolucionaria, sólo las masas trabajadoras serán capaces de llevarla a cabo. Sólo ellas destruirán, una tras otra, todas las trincheras de la reacción.

Las notas sobre la actividad en Cataluña, deben ser enviadas a «FRONT»

El Comité Ejecutivo ha tomado el acuerdo de que todas las notas y reseñas de los pueblos y localidades de Cataluña, deben mandarse redactadas en catalán, para que puedan ser publicadas en «FRONT», ya que LA BATALLA necesita dedicar el máximo espacio posible a las cuestiones políticas generales.

Qué es y que quiere el P.O.U.M.

por

EL COMITE EJECUTIVO

Ha sido puesto a la venta este interesantísimo folleto de divulgación de los principios y tácticas de nuestro Partido. La acogida que ha encontrado, apenas salió de la imprenta, ha sido tan grande, que seguramente quedará agotado en breve.

Se han hecho dos ediciones, una en castellano y la otra en catalán.

INDICE

Introducción. — I. Cómo ve la actual situación política y como se coloca ante ella el P. O. U. M. — II. El problema de la unificación marxista. — III. El Frente Único: Alianza Obrera. — IV. La cuestión sindical. — V. El problema de la tierra. — VI. El problema nacional. — VII. El movimiento obrero ante la situación internacional y la guerra. — VIII. El P. O. U. M. y la Internacional. — IX. El P. O. U. M. y la U. R. S. S. — X. Extrocuración orgánica del P. O. U. M. — Conclusión.

Magnífica cubierta a dos colores. 32 páginas: 0'30 céntimos.

Este número ha sido visado por la censura

El proyecto de reforma del programa del Partido Socialista Español

con ritmo acelerado, a los primeros meses que siguieron a Octubre, durante los cuales los Soviets realizaban la administración de los productores por los productores mismos. En lugar de recuperar los Soviets plenamente su función, para realizar la democracia proletaria, como era de rigor, ocurrió todo lo contrario, y se instauró definitivamente la dictadura del aparato del Partido sobre el proletariado, como consecuencia de la degeneración burocrática sufrida por la revolución soviética, que perdió todas sus características.

Las características esenciales de la revolución rusa eran la sustitución de la policía y el ejército permanente por el pueblo en armas, así como la destrucción de la burocracia. A tal efecto se estableció que en cualquier momento se pudiera elegir o revocar a los funcionarios y a los cuadros de mando, cuyos emolumentos nunca serían superiores al salario medio de un obrero calificado. Se ordenó, además, que se reorganizaran los cuadros de funcionarios que habían de ejercer las funciones de control y seguridad, de suerte que todos los ciudadanos pudieran llegar a ser burócratas durante cierto tiempo, pero sin que ninguno llegase a serlo en definitiva. Todas estas medidas llevaban aparejada la exaltación de las masas a la gestión de sus propios destinos, para lo cual se les incorporaba a todas las funciones del nuevo Estado a fin de realizar el socialismo, que es democracia en extensión y profundidad.

Es innegable que en España podría ocurrir que los trabajadores tropezaran con parecidas circunstancias, y bien está prever tal contingencia. Pero proclamar como axioma, antes del triunfo de la revolución, la dictadura del Partido socialista, es tanto como empezar por donde la UNIÓN SOVIETICA ha terminado, renunciando para siempre a la capacitación de las masas para regir y administrar la cosa pública, y asinando al Partido y a los jefes el papel de dictadores permanentes, en lugar de ser los instrumentos de la voluntad consciente de las masas.

Durante la discusión de la enmienda que proponía a las A. O. como órganos de Poder, Largo Caballero confirmó sus intenciones burocráticas, afirmando que, a lo sumo, las A. O. serían organismos auxiliares del Partido Socialista, y no la esencia misma del nuevo Poder. El nuevo Estado se

confunde para él con el Partido socialista, hasta el punto de que éste organismo político, que sólo puede ser guión del proletariado en su lucha por el socialismo, podrá repetir que «el Estado soy yo». Esta confusión ha acarreado serias perturbaciones en la U. R. S. S. y causará en España los mismos efectos.

Con su actitud intransigente Largo Caballero pretende colocar, desde ahora, en el campo de la contrarrevolución a las fuerzas obreras revolucionarias que, por no conculgar con sus ruedas de molino, no tiene derecho a la orientación ideológica de la dictadura del proletariado ejercida a través del Poder de las ALIANZAS OBRERAS. Sectarismo que sería inconcebible, si no descubriera en sus raíces burocráticas la verdadera entraña de la cuestión.

El burócrata socialista, sea sindical o político, se sabe parte del P. S. y de la U. G. T., y su representante, y obra como tal. Durante la coyuntura favorable del capitalismo, obra en sentido vindicativo de los derechos y libertades, reconocidas a la clase obrera sobre el papel y bajo su presión, por la democracia burguesa, como reflejo del liberalismo económico. Logrados estos derechos, obra como partid de esos organismos, como objeto de conservarlos y acrecentarlos en la medida de lo posible, pero sin exponerlos a una contingencia demasiado peligrosa, como pudiera ser un movimiento revolucionario que se propusiera derrocar al régimen social que les consienta y concede esas libertades y derechos. Finalmente, en la coyuntura desfavorable, de crisis permanente de todo el sistema, no quiere arriesgar su Partido y a la U. G. T. como parte y representante, por instinto de conservación, ya que se encuentra demasiado aferrado al ambiente que la ha proporcionado esas libertades y prerrogativas. Entonces, o frena el movimiento revolucionario, adaptándose como líder a las nuevas formas políticas de la burguesía, o poniéndose a la cabeza de la revolución, lucha por conservar los privilegios de su Partido, que es el único que debe tomar en sus manos el Poder. (Largo Caballero).

Henchido de amor al ideal socialista, pero no a la lucha por el socialismo, cuando se le cruza con el fascismo, la posibilidad de perder su posición social, sus antiguas convic-

ciones caen por tierra derivadas por la realidad trágica de la vida. De su dual personalidad, una parte se inclina a la conservación, y la otra a la continuidad histórica. En constante contraste, una de ellas termina por vencer, unificando su personalidad disociada, pero siempre situado a la cabeza, para que no se escape el control del movimiento que le dio fama y prerrogativas. Lo que defiende no es la revolución, sino los intereses del Partido, que son los suyos, y que teme perder, por las restricciones impuestas a las masas por el capitalismo en su fase degenerativa y reaccionaria. Su movimiento es, pues, un movimiento conservador, que tiene de conservar lo que tiene, y a acrecentarlo. Pero no es un movimiento revolucionario permanente. En un momento pueden coincidir sus intereses con los de las masas oprimidas. Llegado a cierto límite, sus intereses se oponen al desarrollo de la revolución, y frenan a ésta con perjuicio notorio del movimiento emancipador de la clase obrera.

Esta digresión teórica nos sirve para explicar los móviles que impulsan a Largo Caballero en su nueva orientación.

Al impugnar dicha enmienda, Largo Caballero se mostró contrario a los organismos creados por las propias masas en sus luchas unitarias, esto es, a las A. O., que conceptúa como organismos artificiales, porque a todo trance quiere evitar vecinos molestos que, a través de las actividades aliadas, pudieran conquistar la hegemonía ideológica sobre el proletariado por su acción socialista consciente. Lo que él pretende con la unidad que preconiza, es la absorción de todas las organizaciones dentro del P. S. y de la U. G. T., para ser él quien maneje el aparato del nuevo Estado, imponiendo un régimen burocrático semejante al que padecen los trabajadores rusos bajo la dictadura de Stalin. Al no reconocer el derecho de las minorías a conquistas la influencia sobre la mayoría, se muestra enemigo de la democracia proletaria. Como consecuencia preconiza la unidad sindical, para servirse del movimiento obrero como instrumento para los fines del Partido. En el nuevo Estado, los sindicatos tendrán que ser meros apéndices de él, y no disfrutarán de más autonomía que la consentida por el

aparato del Partido. Dejarán de ser las asociaciones de resistencia que luchan por las reivindicaciones inmediatas de la clase obrera en tanto haya asalariados, defendiendo las condiciones de trabajo, el seguro de sus riesgos y el nivel de los salarios.

El problema que Marx se planteó durante toda su vida fué la unión del movimiento obrero con su fin ideal, que es el socialismo. Esta unión se alcanza en la práctica por la revolución, bajo la hegemonía ideológica del Partido político de la clase obrera. Los sindicatos deben conservar íntegra su autonomía orgánica; pero el Partido debe dirigirlos ideológicamente, velando porque no se sitúen al margen del socialismo, con el fin de evitar que el sindicalismo se convierta en un movimiento caótico y sectario.

La supeditación mecánica del movimiento obrero, que son los sindicatos, a los intereses del partido o de una fracción, fué condenada expresamente por Marx en repetidas ocasiones. Refiriéndose a la secta de Lassalle, que era una organización política sindical semejante a la que preconiza Largo Caballero para el nuevo Estado, Marx escribía a Schweitzer insistiendo sobre el peligro burocrático, nefasto a la educación de la clase obrera, que acarrearía la subordinación orgánica del movimiento sindical a un movimiento político entendido como movimiento de secta.

Pretender que el Partido socialista sea el instrumento del nuevo Estado, es tanto como situar los intereses de secta por encima de los intereses de clase. En el prefacio de LA LUCHA DE CLASES EN FRANCIA, Engels llegó a la conclusión de que la época de las revoluciones efectuadas por minorías conscientes, a la cabeza de masas inconscientes, había terminado. En lo sucesivo, añadía, las revoluciones serán preparadas por el trabajo de propaganda política, de organización y de educación de los Partidos socialistas, y serán realizadas directa y conscientemente por las masas mismas interesadas en su realización. La revolución socialista ha de ser obra de la mayoría, y no de un Partido, que es fracción de esa mayoría; pero de una mayoría que ha alcanzado cierto grado de consciencia, pues el número no basta, así no está unido por la asociación y guiado por el saber. (Alocución inaugural).

Los debates de la Conferencia de Unidad Sindical

(Viene de la página 1.)

greso Nacional de la C. N. T., pero que en principio están de acuerdo con el espíritu que anima a la Conferencia. El Sindicato de Obreros del Campo de Vilaseca, que hasta hace poco pertenecía a la U. G. T., comunica el propósito de no ingresar en ninguna central hasta que sea un hecho la unificación.

El F. U. T. M. insiste en sus puntos de vista y sugiere la necesidad de emprender una intensa campaña para demostrar que los únicos que desean la unificación son los Sindicatos Autónomos.

Tipógrafos de Mataró, Empleados y Técnicos de Tarrasa y Artes Gráficas de Barcelona, hacen observar las deficiencias producidas en la recepción de circulares e invitaciones como consecuencia de un sabotaje evidente.

Se entabla una breve discusión sobre este punto, en la cual interviene, además de las delegaciones mencionadas, las del F. U. T. M., Empleados y Técnicos de Sabadell y Sindicato de Oficios Varios de San Juan de las Abadesas y, finalmente, se adopta la siguiente

RESOLUCION

La Conferencia aprueba enteramente la gestión del Comité del Frente Único Sindical, cuya actuación ha sido inspirada exclusivamente por el deseo de servir los intereses de la clase obrera y que, con su campaña persistente y sistemática, ha logrado dar impulso a un movimiento, de indiscutible importancia, a favor de la unidad.

La Conferencia lamenta profundamente que los esfuerzos del Comité hayan chocado con una inconcebible resistencia por parte de determinadas organizaciones, pero está perfectamente convencida de que la voluntad unitaria de los trabajadores terminará por imponerse obligando a sus organizaciones a incorporarse al movimiento de unidad, cuya importancia ha quedado ya de relieve en la Conferencia.

Se pasa al segundo punto de la orden del día.

El problema de la unidad sindical en Cataluña y en España

El camarada, Bonet, en un certero y documentado informe hace el estudio de la cuestión. Es evidente, dice, que al enfocarse este problema, no queremos limitarnos a Cataluña, sino que debe plantearse asimismo en el resto de la Península, donde existen asimismo organizaciones autónomas tan importantes como la Federación Tabacera Española y los Sindicatos vascos. Hay que ir a la creación de un fuerte movimiento de unificación sindical con lo cual se conseguiría su autonomía para ir a engrosar las filas de la unidad sindical única. Hay que ir a la unidad sin absorción, por medio de un congreso general de fusión del cual salga la organización única. Hemos de seguir aquí el ejemplo que nos han dado los trabajadores franceses, fundiendo en una sola central las dos Confederaciones que durante quince años consecutivos habían sostenido una lucha encarnizada entre sí. El movimiento en favor de la unidad ha de partir de Cataluña, la cual dará la pauta al resto de la Península.

Empleados y Técnicos de Tarrasa entienden que como quiera que la C. N. T. había tenido aquí hasta el año 1931 la hegemonía del movimiento sindical, propone el ingreso de todas las entidades autónomas en la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña.

Esta proposición provoca un animado debate.

Unión Local de Sindicatos de Lérida dice que la existencia de sindicatos autónomos obedeció a causas conocidas. No es por capricho que han surgido, sino porque unos se han visto obligados a marcharse de la C. N. T. y otros han sido expulsados. La cuestión no se puede plantear de un modo simplista. Hay que aceptar los hechos tal como están planteados. Tal como están las cosas no se puede ingresar en ninguna central porque con ello se produciría la disgregación, fomentando una lucha entre la U. G. T. y la C. N. T. Hay que establecer la relación entre los Sindicatos Autónomos e impulsar la fusión de la U. G. T. y la C. N. T. en una sola central. Ingresar en una de ellas es una grave equivocación.

Sociedad Tipográfica de Mataró opina asimismo que sería un profundo error ingresar en la C. N. T. Se felicita de la importancia adquirida por la corriente de unidad sindical. La lucha por la unidad es difícil. A juicio del delegado hay que indicar a las organizaciones autónomas a que se pronuncien sobre la central en que quieren ingresar. Los que crean que ha de desaparecer la central marxista o la anarquista se equivocan.

Industrias Gráficas de Barcelona recuerda el Congreso de la C. N. T. de Madrid, tan ferocemente sectario. Si ingresáramos en la C. N. T. se nos plantearía inmediatamente el mismo problema que entonces. Los hechos nos han dado la razón tanto en lo que se refiere a nuestro apartamiento de la C. N. T. como a nuestra negativa a ingresar en la U. G. T. Hay que aglutinar las fuerzas dispersas y trabajar por la unificación.

Empleados y Técnicos de Sabadell dice que la mejor manera de rebatir la proposición de Tarrasa es preguntarle por qué no están en la C. N. T. Hay cosas que no se pueden olvidar. Ir a la C. N. T. o a la U. G. T. no es resolver la cuestión. La unidad se realizará inexorablemente siguiendo el camino indicado por el Comité organizador de la Conferencia. Hay que aprovechar la presencia de los Sindicatos para que surja de aquí la organización de unidad sindical dispuesta a acoger todas las proposiciones, todas las iniciativas de las demás organizaciones.

Contraataques de Tarrasa no está de acuerdo con los Técnicos de la misma población. Tampoco está de acuerdo con Mataró. Analiza la imposibilidad de crear movimientos de oposición en la C. N. T. y la U. G. T. Si se aceptara la proposición de Empleados y Técnicos de Tarrasa destruiríamos los Sindicatos actuales. La única fórmula viable es la que propone el Comité: una sola central. En Tarrasa se ha realizado un trabajo importante de organización creando la Unión Local de Sindicatos. Se impone una intensa campaña de propaganda en favor de la unidad.

Reposteros y Pasteleros de Cataluña no está de acuerdo con el ingreso en una determinada central. Los miembros de su Sindicato nunca aceptarían esta solución. Hay que establecer una relación orgánica entre todos los Sindicatos Autónomos y propagar consignas comunes a todos, como, por ejemplo, las relativas al paro forzoso.

El Sindicato Regional de Trabajadores de la C. A. M. P. S. A. propone la constitución de la Federación de Sindicatos Autónomos de Cataluña para ir a la unificación.

Generos de Punto de Tarrasa explica por qué se separaron de la C. N. T. Si se planteara en su Sindicato el ingreso en una central se dividirían los criterios. Hay que ligar a los Sindicatos Autónomos porque de lo contrario llevarían una vida táctica y los resultados difieren. Permanecer autónomos. El F. U. T. M. sostiene que antes hay que incorporar a la clase obrera catalana al movimiento de la unificación y después plantear la cuestión en España. Para llegar a la unidad sindical, para comprender su necesidad, echemos una ojeada al campo patronal. Podemos estar divididos en el terreno político, pero nunca en el sindical. Los obreros van al sindicato para defender sus reivindicaciones económicas. Sería monstruoso dar una etiqueta de partido a los sindicatos. Los mismos motivos que determinaron antes la expulsión de numerosos sindicatos de la C. N. T. persisten actualmente.

Cita el ejemplo de la huelga mercantil saboteada por la U. G. T., en la cual no existe libertad ni democracia interna. Las mismas relaciones que existen entre la C. N. T. y la F. A. I. existen entre la U. G. T. y el P. S. O. E. En Cataluña la consigna de ingresar en una de las dos centrales ha fracasado. Hay que ir a la unificación. Conviene abandonar la denominación de Sindicatos Autónomos, ligarlos orgánicamente, crear un Comité y ayudarle económicamente para realizar una gran campaña.

Empleados y Técnicos de Tarrasa dice que no ha formulado su proposición con espíritu perturbador, que se da cuenta de que ellos, los Empleados y Técnicos, no tienen una visión tan clara del problema de la lucha de clases como los obreros manuales, representados en su inmensa mayoría en la Conferencia. Promete analizar a fondo todas las razones que se han expuesto en el transcurso del debate.

Se acuerda suspender la sesión hasta mañana y se procede al nombramiento de una nueva mesa de discusión. Esta queda constituida en la forma siguiente: Presidencia, Asociación de Empleados y Técnicos de Tarrasa; Secretario de actas, «Radium», de Tarrasa; Secretario de palabras, Sindicato Mercantil de Lérida.

Segunda sesión

(Domingo, 3 de mayo, por la mañana)

Se abre la sesión a las diez de la mañana. La comisión de credenciales da cuenta de su misión. Para precisar el número de obreros representados, pregunta a los delegados el número de afiliados de las organizaciones que representan y que no constan en las credenciales.

Continuación del debate sobre la unidad sindical

Hay tres proposiciones presentadas a la mesa: una de Tarrasa, que pide el ingreso en la C. N. T.; otra del Sindicato de la C. A. M. P. S. A., a favor de la creación de la Federación de los Sindicatos Autónomos, y otra de Mataró, que solicita que se celebren asambleas de todos los Sindicatos para estudiar el problema de la unidad sindical.

Federación Local de Sindicatos de Olot se manifiesta contrario al ingreso en una de las centrales. La consigna de C. N. T. o U. G. T. conduciría a una lucha desesperada para repartirse los Sindicatos Autónomos, que constituyen actualmente la mayoría en Cataluña. Hay que agrupar a nuestros sindicatos para responder a la táctica saboteadora de las dos cen-

Relación de Sindicatos y organizaciones representados

Federación Social de Sindicatos de Industria de Barcelona; Asociación Obrera del Ramo del Vestir, Sindicato Obrero de la Industria Metalúrgica, Sindicato Regional de la Industria Fabril y Textil de Cataluña (Sección Barcelona), Sindicato de Industrias Gráficas y Similares, Sindicato Obrero de la Industria del Transporte, Sindicato de Industrias Diversas, Frente Único de Trabajadores Mercantiles, Sindicato Mercantil de Barcelona, Asociación Ferretera, Cámara del Viajante, Corredor y Representante de Cataluña, Unión Ultramarina, Asociación de Empleados de Agentes de Aduanas, Consignatarios, Armadores y Similares; Asociación de la Dependencia Mercantil, Asociación Profesional Social de la Asociación Contables de Cataluña, Asociación de Empleados y Técnicos de Tarrasa, Centro de Dependientes de Badalona, Centro de Dependientes de Figueras; Sección Mercantil del Sindicato Fabril y Anexos de Manlleu y Unión de Mozos y Corredores.

Agrupación Profesional Obrera de Reposteros y Pasteleros de Cataluña; Sindicato Regional de Trabajadores de la Campa de Cataluña; Sindicato Regional de Luz y Fuerza de Cataluña; Unión Local de Sindicatos de Lérida; Sindicato del Ramo de la Madera; Sociedad de Oficiales Barberos y Peluqueros; Sindicato de Obreros y Peones del Ayuntamiento; Federación de Trabajadores del Ramo de la Construcción; Sindicato de Luz y Fuerza; Sindicato de Camareros y Cocineros; Sindicato Mercantil; Sindicato de la Industria del Transporte; Sindicato de Metalurgia; Sindicato de Alimentación y Sindicato de Oficios Varios.

Unión Provincial Agraria de Lérida con cincuenta Secciones organizadas en las comarcas leridanas.

Federación Local de Sindicatos de Gerona; Sindicato Metalúrgico; Sindicato de Alimentación; Sindicato de Industrias Químicas; Sindicato del Ramo de la Construcción; Sindicato del Transporte; Sindicato de Oficios Varios y Sindicato del Arte Fabril.

Sindicato Único de Trabajadores de Pont de Vilomara (Oposición en la C. N. T.); Sindicato Fabril de Obreros en Géneros de Punto de Calleta; Sociedad de Albañiles de Ven-

trales y elaborar inmediatamente un plan de lucha por reivindicaciones económicas.

Fabril y Textil de Reus asegura que la clase trabajadora reusense no quiere ir ni a la U. G. T. ni a la C. N. T., sino que desea que se lleve a la creación de una sola central.

Albañiles y peones de Tarragona combate la consigna de ingreso en una de las dos centrales en los términos que lo ha hecho el delegado del Fabril y Textil de Reus. Dice que ellos han logrado crear una caja de resistencia para ayudar a los parados, los cuales perciben tres jornales semanales. De esta manera hemos conseguido organizar una ayuda efectiva al margen de la U. G. T. y la C. N. T.

Unión Local de Sindicatos de Lérida pone de relieve asimismo el ejemplo de la lucha que ellos han sostenido en favor de los parados. Cree que la gran mayoría de Sindicatos Autónomos impondrá la fusión de todas las organizaciones sindicales.

Transporte de Barcelona dice que es preciso unificar a los Sindicatos Autónomos para que ellos constituyan la vanguardia que luche por una central única.

La Federación de Sindicatos de Gerona dice que de la Conferencia ha de surgir un organismo que valore los Sindicatos Autónomos y evite su absorción por parte de la U. G. T. y C. N. T. En ningún caso hay que ir a la creación de una nueva central.

Contraataques de Tarrasa sostiene el ingreso en la U. G. T. o la C. N. T. no haría más que agudizar la lucha entre estas dos centrales. Propone la creación de un Comité de relaciones para luchar por la celebración de un congreso de unidad al que asistan todas las organizaciones sindicales de Cataluña y donde se acate lo que acuerde la mayoría.

Construcción de Lérida afirma que la U. G. T. y la C. N. T. tienen una fuerza inferior a la de los Sindicatos Autónomos. En Lérida no representan a nadie, en el movimiento de parados han desempeñado el papel de esquirols y siempre se muestran de acuerdo con la burguesía.

Madera de Tarrasa cree que hay que ir a la unidad sindical sin predominio de ninguna tendencia. ¿Qué haría yo mismo — dice el delegado — si se creara una organización de tendencia, puesto que no soy ni anarquista ni socialista, sino que pertenezco a la Esquerda?

Industrias Gráficas de Tarrasa hace historia de su situación como Sindicato que se separó de la C. N. T. a causa del sectarismo de la misma. Propone la creación de una nueva central, sin ninguna tendencia de terminada, que con su actividad y

lealtad conquistaría a la mayoría de la clase trabajadora.

El F. U. T. M. cree que este punto de la orden del día está ya suficientemente discutido. Tanto la U. G. T. como la C. N. T. son organizaciones sindicales de tendencia. Si no han asistido a esta Conferencia es porque no desean la unidad sindical. Dice que la burguesía no está dividida económicamente a pesar de su división política. El proletariado ha de unirse, por lo tanto, en una sola central. Nosotros, aunque aquí se acordase, no ingresaríamos en la U. G. T. ni en la C. N. T. Lee a continuación un proyecto de resolución que presenta a la asamblea para su discusión y aprobación.

Fabril de Reus y Sindicato Autónomo de Monistrol se muestran de acuerdo con la proposición de la F. U. T. M. y piden que se dé por terminado el debate adoptando dicha resolución.

Frente Único de Artes Gráficas manifiesta que a su juicio es imposible que la U. G. T. y la C. N. T. se fusionen, ya que sus tácticas son muy diferentes. Lee un telegrama que la A. I. T. ha mandado al Congreso de C. N. T. de Zaragoza, en el que se habla de necesidad de luchar contra socialistas y comunistas. Alude asimismo al sectarismo de la U. G. T. al negarse a pertenecer al Frente Único de Artes Gráficas. Cree que debe crearse una nueva central encaminada a realizar la unidad.

Sindicato Regional de Trabajadores de la C. A. M. P. S. A. está de acuerdo con la proposición de F. U. T. M.

Sindicato Autónomo de Sardeña y Ripollet dice que hay que evitar caer en los errores sectarios de la U. G. T. y la C. N. T. y emprender sinceramente el camino de la unidad, con lo cual se ganará a la mayoría de la clase trabajadora.

Empleados y Técnicos de Sabadell considera que en la situación actual la fuerza mayoritaria de los trabajadores la representa la Conferencia presente. Estima que la mayor parte de Sindicatos de Oposición se incorporan al movimiento iniciado por la Conferencia. Acepta la proposición del F. U. T. M. con la adición de que se diga que la unificación se verificará sobre el principio de la lucha de clases.

El F. U. T. M. acepta la adición de Sabadell.

Empleados y Técnicos de Tarrasa presenta una nueva proposición, a la cual da lectura. Lo mismo hace Industrias Gráficas de Barcelona.

Gráficos de Mataró retira su proposición.

Empleados de la Sociedad de Aguas de Barcelona propone que en el nom-

bre del organismo que se cree figure el término «unidad sindical».

Empleados y Técnicos de Sabadell propone que se amplie la proposición del F. U. T. M. con algunos de los extremos de la resolución de Tarrasa.

El F. U. T. M. discrepa de la proposición. Después de varias intervenciones se decide nombrar dos ponencias: una para redactar la resolución definitiva sobre la unidad y otra para elaborar un proyecto de tareas inmediatas.

Se levanta la sesión después de proceder a la elección de la siguiente mesa de discusión para la sesión de la tarde: Presidente, compañero Bueso, de Frente Único de Artes Gráficas; Secretario de Actas, F. U. T. M.; Secretario de palabras, Artes Gráficas de Tarrasa.

Tercera sesión

(Domingo, 3 de mayo, por la tarde)

Se abre la sesión a las cuatro menos cuarto. Se leen y aprueban las actas de las sesiones anteriores.

El delegado del F. U. T. M. da cuenta de los trabajos realizados por la ponencia designada por la mañana. La ponencia ha aceptado casi íntegramente la resolución propuesta por el F. U. T. M. La presentada por Empleados y Técnicos de Tarrasa contiene conceptos dignos de ser tenidos en cuenta, pero de incluirlo en el texto, éste resultaría demasiado extenso. Sin embargo, buena parte de la argumentación expuesta se puede utilizar en otros documentos y muy particularmente en el manifiesto que seguramente se publicará después de la Conferencia. Como quiera que los miembros de la ponencia en la única que no han podido ponerse de acuerdo es de la cuestión de nombre, se le da a la deliberación de la Asamblea. Intervienen Empleados y Técnicos de Sabadell, Géneros de Punto de Tarrasa, Textil y Fabril de Reus, Federación Local de Gerona, Agrupación Femenina Obrera de Salomó, Federación Local de Barcelona, Sindicato Autónomo de Monistrol, Unión Local de Sindicatos de Lérida, Artes Gráficas de Barcelona, Sindicato Regional de la Industria Textil y Fabril de Cataluña, Asociación del Ramo de Vestir de Barcelona, Sindicato de Oficios Varios de San Juan de las Abadesas, Sindicato de Transporte de Barcelona, Sindicato de Trabajadores de Sardeña y Ripollet, Madera de Tarragona, proponiendo distintos nombres. Por mayoría de votos se acuerda aceptar la proposición de Empleados y Técnicos de Sabadell con una adición propuesta por San Juan de las Abadesas y en consecuencia el nuevo organismo creado llevará el nombre de FEDERACION OBRERA DE UNIDAD SINDICAL (F. O. U. S.) Inmediatamente después es aprobada la

RESOLUCION SOBRE LA UNIDAD SINDICAL

La necesidad de oponer un bloque compacto a los ataques de la burguesía, de defender con eficacia los intereses de la clase obrera, de contar con organizaciones poderosas que faciliten la lucha emancipadora de los trabajadores, imponen la rápida liquidación del presente estado de división del movimiento sindical. La clase obrera quiere la unidad, aspira ardientemente a tenerla, porque tiene una clara conciencia de las ventajas que le reportaría en su combate diario contra la clase explotadora. La división sindical facilita la ofensiva de la burguesía, la cual explota en provecho propio esta división utilizando hábilmente la competencia entre las distintas organizaciones obreras, y debilita enormemente la capacidad de ataque y de resistencia de los trabajadores.

La Conferencia de unidad sindical, reunida en Barcelona, los días 2 y 3 de mayo de 1936, después de una amplia discusión, en la cual se ha examinado detenidamente el estado del movimiento sindical, ha llegado a las conclusiones siguientes:

I. — El gran número de Sindicatos que ha asistido a la Conferencia y el espíritu que ha informado sus deliberaciones son la prueba más elocuente de la burguesía, la cual explota en provecho propio esta división utilizando hábilmente la competencia entre las distintas organizaciones obreras, y debilita enormemente la capacidad de ataque y de resistencia de los trabajadores.

II. — El problema de nuestro movimiento sindical no se puede resolver — como algunos pretenden — dividiendo sindicalmente a la clase trabajadora en dos grandes sectores, la C. N. T. y la U. G. T., destinados a englobar, respectivamente, a los obreros anarquistas y a los obreros marxistas. Lo absurdo de esta fórmula no puede ser más evidente: los obreros se organizan sindicalmente, no en su calidad de anarquistas o marxistas, sino únicamente en la de explotados. Si se aceptase la afinidad ideológica, como base de la organización sindical, debería haber, en buena lógica, no sólo sindicatos marxistas y anarquistas, sino también de las otras tendencias políticas. La fórmula tiene, además, otro defecto fundamental: el de partir del supuesto que la división es fatal e irremediable.

III. — Otra de las fórmulas, no menos inaceptables, consiste en crear la unión dentro de una de las centrales: la U. G. T. o la C. N. T.

Esta fórmula es la de la absorción, cuya viabilidad está absolutamente descartada. Si fuese prácticamente posible, el problema de la unidad no existiría, pues su origen radica precisamente en el hecho de que la inmensa mayoría de trabajadores no se sienten representados por ninguna de estas dos centrales.

IV. — Para lograr la unificación de nuestro movimiento sindical no hay más que un camino: el de la fusión, realizada por medio de un Congreso al cual asistan representantes de todas las organizaciones sin distinción de tendencias. De este Congreso saldría una central unificada, basada en el principio de la lucha de clases y en los principios tácticos y de organización que obtuviesen la mayoría.

La realización de la unidad sindical en Cataluña tendría una inmensa repercusión en España. La clase obrera de todo el país, estimulada por este ejemplo, impulsaría a sus organizaciones sindicales a seguir el mismo camino, el movimiento en favor de la unidad sería tan impetuoso que la unificación de la C. N. T. y la Unión General de Trabajadores se produciría con relativa rapidez y entonces la central unificada creada en Cataluña se convertiría automáticamente en la Federación Catalana de la central general única. Para recoger, pues, este estado de espíritu, la Conferencia de Unidad Sindical declara que aspira a la fusión de todas los Sindicatos Autónomos asistentes y de los otros que vengan en un solo organismo que sintetice la acción social mancomunada de todos ellos dándole una dirección única y una disciplina coherente y orgánica, pero afirmando rotundamente que esta nueva organización que se va a crear para valorizar la acción de los Sindicatos Autónomos no es una nueva central. Por esto, hace un ferviente llamamiento a todos los Sindicatos Autónomos que no sean integrados aún a nuestro movimiento para que vengan a la nueva organización sindical, que no se inspira en principios específicos, políticos de partido, de grupo o de secta y que, por lo mismo, estará dispuesta en todo momento a tomar parte con otras organizaciones a nuevos reagrupamientos y nuevas unificaciones hasta llegar a la central sindical única de la clase trabajadora primero y de España después.

V. — La Conferencia de Unidad Sindical decide emprender una acción sistemática y persistente para conseguir este objetivo, que responde a las aspiraciones profundas de las masas obreras. Hay que unir todos los esfuerzos para que no se pierdan este valioso y que cohesionar la acción unitaria estructurándola convenientemente para darle la máxima eficacia; hay que realizar una intensa propaganda en todo Cataluña para dar una orientación firme y definida al movimiento, alentar a los que flaquean, hacer decidir a los vacilantes. En una palabra, hay que pasar del dominio de la abstracción al terreno práctico. Con este fin la Conferencia de Unidad Sindical acuerda organizar la lucha por la unidad mediante un organismo que llevará el nombre de

FEDERACION OBRERA DE UNIDAD SINDICAL, sino un organismo destinado a coordinar la acción de todas las organizaciones partidarias de la unidad.

A continuación se da cuenta del dictamen de la ponencia sobre las tareas inmediatas.

Tomado en consideración por la Conferencia, se pasa a discutirla por apartados. Después de breve debate, es aprobada por unanimidad dicha resolución.

El texto de dicha resolución está redactado en los siguientes términos:

RESOLUCION SOBRE LAS TAREAS INMEDIATAS

De acuerdo con la resolución sobre la unidad sindical, adoptada por la Conferencia, se decide coordinar los esfuerzos de las organizaciones partidarias de la unidad mediante un organismo que llevará el nombre de FEDERACION OBRERA DE UNIDAD SINDICAL.

La F. O. U. S. estará regida por un Comité compuesto de siete miembros: un secretario general, un secretario administrativo, un contable y cuatro vocales. El secretario general y el administrativo serán elegidos por la Conferencia. Los demás cargos serán designados por los Sindicatos de Barcelona.

El Comité tendrá como misión esencial imprimir un vigoroso impulso a la realización práctica de la unidad. Con este fin seguirá los objetivos inmediatos siguientes:

- 1) Coordinar el movimiento de unidad en todo Cataluña.
- 2) Realizar una intensa campaña para sumar al movimiento el mayor número posible de organizaciones.
- 3) Publicar un periódico semanal, manifiestos, folletos, etc. para popularizar las consignas de unidad.
- 4) Proseguir activamente las negociaciones iniciadas por el Comité de Frente Único cerca de las organizaciones que no han asistido a la Conferencia o para llegar a un acuerdo que conduzca a la fusión de la C. N. T., U. G. T., U. G. S. O., Sindicatos de Oposición, Sindicatos Autónomos, etcétera. Entretanto se apoyará la constitución de frentes únicos regionales de industria.
- 5) Publicar, después de la Conferencia,

(Pasa a la página 2)